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HISTORIA FIZYKI – odcinek 21.

Na wiek XVIII przypada również znakomity rozwój filozofii, astronomii i duży postęp w badaniach chemicznych. W drugiej połowie tego wieku została zbudowana w roku 1777 przez Jamesa Watta maszyna parowa, która za pośrednictwem wody pozwoliła energię cieplną, uzyskaną ze spalania węgla kopalnego, ropy naftowej lub gazu ziemnego, zamieniać na prace mechaniczną. Maszyna parowa odegrała decydującą rolę przy przejściu od produkcji ręcznej do maszynowej, procesu zapoczątkowanego w ostatnim ćwierćwieczu XVIII wieku.

Cdn.

18. I zasada termodynamiki – ciąg dalszy.

158. Podczas izobarycznego sprężania tlenu o masie m = 10[kg] i temperaturze początkowej t1 = 100[0C] objętość jego zmniejszyła się n = 1,25 razy. Znajdź pracę wykonana podczas sprężania. Stała gazowa R = 8,31
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159. Przy ogrzewaniu masy m = 20[g] tlenu pod stałym ciśnieniem temperatura gazu wzrosła o (T = 100[K]. Znajdź ciepło pobrane przez gaz, pracę związaną z rozszerzaniem się gazu oraz przyrost energii wewnętrznej gazu. Ciepło molowe tlenu pod stałym ciśnieniem Cp = 29,4
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, ciepło molowe przy stałej objętości CV = 21,1
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160. Samochód zużywa m = 6[kg] benzyny na drodze s = 92,4[km]. Sprawność silnika przy prędkości v = 72
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 wynosi ( = 20[%]. Oblicz moc silnika w tych warunkach. Ciepło spalania benzyny q = 46,2(106
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161. mat-fiz Gaz doskonały rozprężając się izobarycznie wykonuje pracę W = 600[J]. Oblicz ilość ciepła, którą pobiera gaz, jeżeli stosunek ciepła właściwego gazu pod stałym ciśnieniem do ciepła właściwego w stałej objętości wynosi ( = 1,4.

19. Pole elektryczne ładunków punktowych.

162. Natężenie pola elektrycznego w odległości 4[cm] od naładowanej cząstki wynosi 5
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. Oblicz potencjał pola w odległości 10[cm] od tej cząstki.
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